- Что делать, если друг (подруга) – наркоман? 
 - На этот счет существуют различные точки зрения.  Профессиональный психиатр советует держаться от него подальше. Исправить его не удастся, от этого можно отказаться сразу. Здесь возможны две ситуации. Либо ты еще не употребляешь наркотики, в таком случае  80%, что он приучит тебя к ним со временем. Либо ты уже употребляешь, тогда ты никогда не прекратишь, пока будешь общаться с другом-наркоманом. Даже если вы оба решите бросить наркотики и лечиться одновременно, само общение будет постоянно провоцировать вас к возобновлению наркотизации.
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- Нужно ли сообщать родителям наркоманов о том, что их дети больны, если у вас есть такие подозрения?
- Нужно. Родители попавшего в беду ребенка могут быть неопытны и даже не ожидать такого: в этом случае твое предупреждение поможет им быстрее приступить к необходимым действиям. Только родители могут помочь своему ребенку в этой беде. Даже если они оскорбятся и обругают тебя, твои слова все равно помогут им. А если опасения подтвердятся, то им придется извинится перед тобой если они нормальные люди.
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-Что делать, если попал в трудную ситуацию в школе?

- Для начала попробуй сам разобраться со своими проблемами. Подумай в одиночестве над такими вопросами: В чем, собственно говоря, трудность? Что тебя больше всего беспокоит в этой ситуации? Чего ты всеми силами хотел бы избежать? Какого разрешения ситуации желаешь? Что ты готов и хочешь сделать для этого?

Если чувствуешь, что сам разобраться не можешь, лучше всего обратиться за советом к человеку, которого уважаешь: однокласснику, педагогу, родителям. Если в школе есть психолог и ты ему доверяешь, поговори с ним. И не надо сетовать на трудность ситуации.     

Человек, как личность, растет, только решая возникающие проблемы.

- Может ли педагог помочь подростку, употребляющему наркотики. Как и чем?
- Если ты уже употребляешь наркотики, то тебе прежде всего необходима медицинская помощь. Учитель даст координаты лечебного учреждения и врача, к которым нужно обратиться, а в случае необходимости вместе с тобой может сходить к специалисту.

Как правило, в подобных случаях необходима и психологическая поддержка, которую педагог тоже может оказать. Помочь урегулировать отношения с родителями, учителями, одноклассниками.
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- Какие причины приводят к гибели наркоманов?
- Среди наиболее частых:

· травмы – в дорожно-транспортных происшествиях, по неосторожности, в «разборках»;

· передозировки;

· отравления некачественными наркотиками;

· заболевания: сепсис, пневмония, гепатит В-С, СПИД и т.д.

Известны факторы, способствующие более высокой смертности среди наркоманов:

· вовлеченность в криминальные отношения;

· легкомысленность и невнимательность в опьянении;

· несоблюдение правил гигиены и стерильности инъекций;

· непосредственный вред наркотиков на организм;

· многие другие.
